

Европска унија притиска Анкару да смањи број миграната и избеглица који у Грчку стижу преко мора на мање од 1.000 дневно, а заузврат нуди да прихвата избеглице директно из Турске, наводе званичници у Бриселу.



"Нема добре алтернативе за ефикасну сарадњу са Турском", рекао је председник Европског савета Доналд Туск пре него што се упутио у Анкару, где ће у четвртак и петак разговарати са турским председником и премијером, преноси Ројтерс.

Два неименована званичника су рекла британској агенцији да Немачка, главно одредиште миграната, настоји да њихов дневни прилив ограничи на "троцифрене бројке, уместо четвоцифрених" како би почела да преузима избеглице директно из Турске ради поновног насељавања.

Насељавањем би се сиријским избеглицама у Турској послала порука да постоји пут у

Европу који не подразумева ризик утапања у мору или заглављивања на границама које се брзо затварају широм Европе, рекао је трећи неименовани званичник ЕУ.

"Немци су спремни да начине потез уколико Турци смање број људи који пристижу на испод хиљаду дневно", казао је још један неименовани званичник у Бриселу који је ангажован у преговорима.

У случају да се смањи прилив, ЕУ би могла да почне да шаље Турској новац како би обезбедила смештај Сиријцима и другим избеглицама у складу са споразумом вредним три милијарде евра који је постигнут у новембру, наводи британска агенција.

Брисел је, да би издејствовао већу помоћ Турске, спреман и да убрза преговоре о чланству са Анкаром који су годинама у застоју и помогне у убрзавању визне либерализације за Турке који посећују Европу, додаје Ројтерс.

Европски званичници су упозорили да су последице неделовања већ многоструке, пре свега у облику затварања граница и подизања ограда које прете одрживости Шенген зоне.

"Очекујемо интензивније ангажовање од наших партнера како би се избегла хуманитарна катастрофа", изјавио је Туск након јучерашњих разговора у Бечу и Љубљани, где је позвао на окончање затварања граница које је изазвало безнађе и сукобе избеглица са полицијом на граници Грчке са Македонијом.

Три месеца откако се Анкара сагласила да помогне у решавању најгоре мигрантске кризе на чијем се удару Европа нашла после Другог светског рата, више од 2.000 људи на дан и даље прелази Егејско море у импровизованим чамцима из Турске ка грчким острвима.

Суочивши се са хуманитарном кризом у Грчкој, немачка канцеларка Ангела Меркел заложила се за хитан састанак ЕУ са Турском 7. марта у Бриселу који ће уследити после вишедневних интензивних дипломатских контаката са Анкаром како би се спасао

договор постигнут 29. новембра са циљем да се заустави прилив миграната.

Као знак могућег напретка, Турска је понудила да потпише споразуме о реадмисији са 14 земаља, како је данас саопштило турско Министарство спољних послова, што би омогућило да Турска брже прима мигранте које одбаци ЕУ, закључује британска агенција.

(Танјуг)